

*В диссертационный совет Д.24.2.340.10
при Федеральном государственном автономном
образовательном учреждении высшего образования
"Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И. Лобачевского"*

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации Пермовского Анатолия
Алексеевича на тему «Инструментарий производственного контроллинга в
процессе формирования механизма устойчивого развития промышленного
предприятия», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (Экономика промышленности)**

В условиях глобализации современное отечественное производство нуждается в новых подходах к повышению конкурентоспособности. Эта способность напрямую зависит от умения предприятий адаптироваться к постоянным изменениям как внешней, так и внутренней среды. Решение данной задачи возможно через создание эффективного механизма устойчивого развития, что особенно важно для текущей стадии развития экономики.

Диссертационное исследование Пермовского Анатолия Алексеевича посвящено актуальной теме, связанной с теорией устойчивого развития, которая включает в себя экономические, социальные, управленические и экологические аспекты. Проведенное исследование позволило достичь значимых научно-практических результатов, разработать рекомендации и предложения, направленные на улучшение устойчивого развития промышленных предприятий через принципы производственного контроллинга.

Анализ содержания автореферата показывает, что автор успешно достиг поставленных целей и решил задачи исследования. Среди ключевых результатов работы стоит выделить уточнение понятия «механизм устойчивого развития промышленного предприятия» (с. 10), разработку модели механизма (с. 11), а также создание методики оценки уровня достижения цели устойчивого развития предприятия (с. 19). Предложен специфичный инструмент производственного контроллинга на основе синергии теорий постоянного совершенствования и принципов устойчивого развития (с. 12-14). Данный инструмент апробирован на предприятиях ПАО «ГАЗ» и ООО «НЛЗ», что позволило повысить уровень

устойчивости, повысить эффективность производства. Это подтверждает практическую значимость диссертационной работы. Эти результаты вносят значительный вклад в теорию и практику контроллинга и устойчивого развития, способствуя формированию более устойчивых и адаптивных экономических систем.

К замечаниям теоретико-методического характера следует отнести: хотелось бы увидеть в автореферате авторское определение термина «механизм» более подробно; автором указано, что в рамках специфичного инструмента производственного контроллинга необходимо сформировать «смыслы» совершенствования с учетом ожиданий внутренних и внешних стейкхолдеров (с. 13), считаем, что требуются пояснения: кто в данном случае относится к внутренним и внешним стейкхолдерам и каковы их ожидания.

Приведенные замечания не снижают общего положительного впечатления от автореферата диссертации. Работа в целом представляет актуальное, выполненное на достаточно высоком научно-методическом уровне исследование, соответствующее требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а её автор Пермовский Анатолий Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Профессор кафедры «Иновационная экономика»
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
морской технический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Малышев Евгений Анатольевич

28.03.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный морской технический университет»
Адрес: 190121, Санкт-Петербург, ул. Лоцманская, 3
+7 (812) 495-26-48
e-mail: office@smtu.ru

